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Ertékszolgálat < 
a magyar engesztelésben

Minden legényegyleti tanfolyamnak végső elem
zésben az a célja, hogy a legényegyleti ifjúság meg
tanulja a kezébe venni saját sorsa és jövője 
irányítását.

Kérdés, vájjon lehetséges-e ez, hiszen a Gond
viselés nem kérdez meg bennünket, vájjon hogyan 
akarjuk a jövőnket kialakítani?

Kedves Fiúk, az igaz, hogy nekünk is kedves 
volna az, ha megkérdeznék tőlünk: mit, hogyan aka
runk és akkor talán mi is azt mondanék, mint a 
szellemes Ligne herceg, aki azt válaszolta, ha tőle 
függne jövője kialakítása, akkor ő azt kérné a jó 
tündérektől, hogy 30 éves koráig legyen egy körül
rajongott szép asszony, aki előtt minden ajtó meg
nyílik, akinek mosolyáért minden áldozatot meghoz
nak stb., 30 éves korától 60 éves koráig legyen aztán 
egy győzelmeket arató hadvezér, aki előtt megint 
hódolattal meghajolnak és dicsőségét zengi minden
ki, 60 éves korától azután haláláig, hát nem bánja 
— mondotta a herceg — legyek bíboros! Vagyis jó 
lesz végül egy kis jámborság is, de szép csomagolás
ban, hatalomban és dicsőségben.

Igen, ez mindenkinek tetszene, de az élet nem 
kérdez bennünket! Ezt így mondják sokan, pedig 
nincs igazuk, mert az élet igenis, mindenkinek azt 
adja, amit a saját életéből csinál, kitermel. A legény
egyleti ifjak azért járnak tanfolyamra, azért végzik 
el a Csepreghy Akadémiát, hogy ne az élet kormá
nyozza őket, hanem ők az életet. Mi hisszük mind
annyian, hogy sorsunkat Isten segítségével saját 
magunk alakítjuk.

De hát vájjon áll-e ez a tétel ma is, a bomba
támadások és háborús borzalmak közepette, amikor 
érthetek bármilyen jól a munkámhoz és építhetem 
a szebb jövőmet, mert íme egy éjszaka alatt tönkre 
bombázzák üzletemet, házamat, életemet és jövőmet, 
elpusztíthatják egész hazámat.

Ez is igaz, épp ezért itt már az emberi erőn 
felüli segítséget kell a legnagyobb mértékben kiér
demelni. A magyarság lelkiértékeivel kell a Minden-

Tanulj meg gondolkozni!
A Csepreghy Akadémiának egyik fő tantárgya: 

a gondolkodás technikájának elsajátítása. Minden be
hatás, mely kívülről éri érzékeinket, agysejtjeinket 
is megmozgatja és sok közülük, ha csak egy pilla
natra is, tudatosul az agyban, legalább gondolat
foszlánnyá válik. Belülről, saját testünkből, lelkűnk
ből is érnek behatások szüntelen, amelyek közül 
szintén sok tudatosul, gondolattá válik. Sokszor a 
gondolatok egész hada száguld keresztül-kasul 
agyunkban, egyik kergeti a másikat, legtöbbször 
még álmunkban sincs tőlük nyugalmunk.

Meg kell tanulni rendet teremteni köztük! Hajt
suk keresztül tehát a következő rendszabályokat:

1. Valami erkölcsi rossznak a gondolatát ne en
gedjem befészkelni agyamba. Külső behatások, ér
zékeim szállítják az erkölcsi rossz képeit. Gondola
tok kelnek róla agyamban — ezt nem lehet elkerül
ni, erről nem tehetek. De arról igenis, hogy tudato
san ne engedjem a gondolatot befészkelni. Az erköl
csi rossz képét is és a gondolatot is határoljam el, 
további gondolatokat kelni ne engedjek róla, zárjam 
ki. Az élet nyugalmának, békéjének, boldogságának 
ez az egyik legfőbb titka. Csak erkölcsileg tiszta 
gondolatokat tűrök meg agyamban! Amilyenek a 
gondolataid, olyan vagy és olyan leszel magad is! 
Ahol a gondolatod, ott lesz a szíved is. Úriembernek 
csak úri gondolatai vannak, becsületes ember csak 
becsületes gondolatokat gondol végig.

2. A dolgokat mindig gondoljam végig! Ne ug
ráljak össze-vissza, egyik gondolatról a másikra. Né
mely ember agya olyan, mint a Rákóczi-út legforgal
masabb sarka. Jönnek-mennek a gondolatok, felvil
lannak, eltűnnek anélkül, hogy eggyel is komolyan 
foglalkozott volna, egyet is végiggondolt volna. Ha 
van valami komoly gondolkodni valóm, maradjak 
meg mellette. Foglalkozzam vele komolyan. Gondol
jam végig s ha a gondolkodásom eredményére lelki
ismeretem ráüti a helyességnek, becsületességnek, 
korrektségnek pecsétjét, akkor soroljam értékeim 
közé s ha kell, gyakorlatban valósítsam meg.

3. Az erkölcsi rossz gondolatait űzzem tehát ki 
az agyamból! Ez nem jelenti azt, hogy a kényelemre 
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ható különleges oltalmát kieszközölni. Hiába, itt a 
földi erők kifogynak és végesek. Tehát mit tegyünk?

A Bibliából tudjuk, hogy Abrahám a két bűnös 
város részére irgalmat kért az Istentől. És Isten meg- 
könvörült volna Sodomán és Gomorrhán, ha akadt 
volna 10 igaz, szent ember a két városban. így járt 
a magyarság is, amikor őseink a Kárpátok aljában 
letelepedtek. Szunyogh Xavér Ferenc szerint az 
Isten akkor mérlegre tette a magyarságot és meg
próbálta, vasion elég értékes-e ahhoz, hogy ennek a 
népnek továbbra is életet és jövőt adjon? És íme ek
kor előállt a 10 igaz magyar, akik kiérdemelték nem
zetünknek az életet, mert szent volt István király, 
a felesége Gizella, a fia Imre herceg, az unokája 
Margit, Skócia királvnője, szentek voltak a munka
társak, Szent Gellert, Boldog Mór pécsi püspök, 
Boldog Zoárd. Benedek, András stb., összesen tizen 
voltak és az Isten ezen 10 igaz miatt naggyá tette 
népünket.

De a XlII-ik században úgy leziillött a magyar 
nép, hogy az Isten el akarta pusztítani a föld színé
ről és ezért ránk szabadította a tatár veszedelmet és 
az ázsiai horda végigpusztított hazánkon és már úgy 
volt, hogy végérvényesen elveszünk, amikor most 
már másodszor álltak oda az Isten elé a magyar en
gesztelők. a tíz igaz magyar. Szent volt Szent Erzsé
bet. a királv testvére és öccse Kálmán, aki a Muhi- 
csatában esett el, szent volt IV. Béla király négy 
leánva: Boldog Margit. Jolánta, Kinga, Kreszcencia. 
Szent munkatársak álltak mellettük. Boldog Szádok. 
Pál stb., megint tizen voltak és az Isten ezek miatt 
megkönyörült a magyarságon és újra életet adott.

Kedves Fiaim, azt mondják, most vagyunk a 
harmadik fordulónál és mi aggódva és bizakodva 
emleaetMk a mai idők szentjeit és felsorakoztatjuk: 
Prohászkát. Kántor Károlyt, a volt szentéletű buda
pesti plébánost, Bat.thvánvi-Strattmann herceget, 
Szabin testvért, Torma testvért. Bogner Margitot, 
Koszán Istvánt, de még nincsenek tizen!

És kérdés, nem olyan súlyos-e már a tartozásunk 
az igazságos Bíró előtt, hogy a tíz igaz magyarnak 
az engesztelő jósága sem lesz elegendő? És akkor mi 
lesz velünk?

Testvéreim, ezért álljunk be mi is mindannyian 
az engesztelők sorába, szaporítsuk fel jóságunkat, 
mert az Isten biztosan megkímél bennünket, hogyha 
sokan leszünk e hazában, nagyok, hősök, szentek. 
Ügy legyen! (Fimondotta Keszthelyen dr. Patton Já
nos pécsi egyházmegyei elnök, táborparancsnok.) 

nézve kellemetlen, munkát igénylő, nehézségeket 
támasztó gondolatokat űzöm ki agyamból. A lusta
ságra hajlamos ember ezektől szívesen szabadulna. 
A szabály éppen az ellenkező! Nem kerülgetni kell 
ezeket a gondolatokat és halasztani végiggondolásu
kat. Hanem azonnal nekikmenni. Végiggondolni őket. 
A nehéz problémákat mindjárt megoldani. Termé
szetesen saját bensőm számára. A külső megoldása 
a problémáknak nemcsak tőlem függ.

Az össze-vissza kankodó, kelekótya embertípust 
ne neveljük ki magunkból! Fegyelmezett, tiszta agyú, 
gondolkodni tudó s így a lelkiismeret nyugalmával 
akarni és végrehajtani is tudó ember a világ büsz
kesége és szerencséje.

Atyát temettünk ...
Atyát temettünk, aki 10 évvel ezelőtt életre 

hívott bennüket. A hűséget Elnököt temettük, aki az 
Egyletért élt és mindent elkövetett, hogy az ifjúsá
got Krisztusnak megmentse. Élete a munka, az áldo
zat, az isteni szeretet, a lelkekért való önzetlen ön
feláldozás volt. A munka volt a kenyere, áldozatos 
imádsága volt az éltető forrásvize. Atya volt, aki 
tudta, hogy nem a Lgényegylet van érte, hanem ő 
van a Legényegyletért. Nem volt gyűlés, amelyikről 
valaha is hiányzott volna, amíg lába el tudta őt 
vinni a fiai közé. Égett a munkavágytól és ez hozta 
meg a gyümölcsét azzal, hogy szinte megmagyaráz
hatatlan gyorsasággal terjed sikereinek híre, mond
hatni az egész egyházmegyében. De méltán, mert 
egész élete a szent-séges Szív tiszteletében és mun
kájában telt el. Rövid élete alatt sokat dolgozott, 
főként atyai gonddal munkálkodott a lelkek meg
mentésén az ifjúságnak. 32 éves papsága idejéből 
10 évet egyletünknek szentelt, de azt is csak úgy, 
hogy három éven át a szűk, bezárt szobába, szenve
déseivel és imáival pótolva azt a munkát, melyet 
már nem tudott tovább folytatni. Hősies szenvedés 
utáni halála fűzként terjedt szét az egyházmegye 
egész területén, sőt mondhatnám egész őszintén úgy, 
hogy mire én szerdán a keszthelyi akadémiára leke
rültem — akkorra már ott is tudták.

Temetésén megjelent a megyéspüspök úr, Ko
vács segédpüspök úr és még 30 pap az ország külön
böző részeiből, a község apraia-nagyja is részvéttel 
vett részt. Mi. egyletisták vittük a vállainkon azt az 
Atyát, aki bennünket a szívén hordott egész éle
tén keresztül. Az egyleti kettős zászlóval takartuk 
le koporsóját jeléül annak, hogy ez az egylet volt 
életében a legnagyobb öröme, ez kísérje halála 
útján is. Hegyi Imre, Üllő.

Dr, Bálint József
Marosvásárhelyen

1943 július 3-án dr. Bálint József, az erdélyi 
egyházmegyei Legényegyletek elnöke meglátogatta 
Marosvásárhelyen a Katolikus Legényegyletet, ahol 
a tagok — bár hétköznap volt — igen szép számban 
jöttek össze. Régi arcokat is talált körükben, hiszen 
csaknem 3 évig vezette a marosvásárhelyi Katolikus 
Legényegyletet, mint annak elnöke.

Az Egyesület helyiségében főt. Pellion Ervin el
nökigazgató üdvözölte az egyházmegyei elnököt, 

majd Plat.z Ferenc, az egyesület régi harcosa mon
dott üdvözlő beszédet. A fiúk élén megjelent Pong- 
rácz Tamás tanár, a Legényegylet világi elnöke és 
Papp János tanügyi főtanácsos, a Legényegylet tisz
teletbeli világi elnöke. A meghitt együttes nagy sze
retettel fogadta dr. Bálint Józsefet, aki válaszában 
kifejtette a Katolikus Legényegyletek jelenlegi kü
lönleges céljait és sokáig elbeszélgetett a tagokkal!.

A marosvásárhelyi Katolikus Legényegyletben 
pezseg az élet, az egyesület termei gyönyörűen ki
tisztítva, kifestve, a tagok a legnagyobb rendben és 
fegyelemben, ami különösképpen vezérelve volt min
dig a marosvásárhelyi Legényegyletnek.
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Ki a legnagyobb hatalom 
a világon ?

Az ember! Te magad.!
Ami kérdés, gondolkodnivaló, ami végrehajtani- 

való előfordul napjainkban, perceinkben, azt az élet 
mind elédterjeszti előbb jóváhagyás végett. Minden 
egyes pillanatban megkérdez előbb téged: jóváha
gyod-e, beleegyezel-e? ítéleted, döntésed alá bocsát 
mindent. Példák. Élet és halál ura vagy. Hányszor 
merül fel a gondolat az emberben, hogy ellenségét, 
vagy áld hűtlenül elhagyta, megöli. Tehát .eléd van 
a kérdés terjesztve s döntened kell igennel vagy 
nemmel. Beiratkoztál esti polgári iskolai tanfolyam
ra, sőt már a tandíjat is befizetted félévre. Bözsi is
metelten üzen be a kapu alól, hogy menj vele sé
tálni. A kérdés eléd van terjesztve. Döntened kell, 
igen vagy nem. A döntésnek te vagy az ura. Bözsi 
esetleg megsértődik. Haragot mutat. A döntés tőled 
függ. Bedőlsz a haragjának, vagy füt.yölsz rá. (In
kább ezt.) Barátod, jóllehet csak két polgárija volt, 
otthagyja az ipari pályát és „tisztviselő" lett. Sárga 
irigység epeszt, nyugtalanít. A döntés eléd van ter
jesztve. Tápláld-e magadban ezt a gyűlöletet, siess 
háta mögött megszólni öt, vagy az ilyen gyűlölködő, 
tehát saját magadat tönkretevő gondolatodat kizárd 
az agyadból. Ura vagy a döntésnek. — Kirándulást 
beszeltél meg barátaiddal vasárnapra, de korábban 
kellene felkelni, hogy a legelső misét meghallgathasd. 
A döntés eléd van terjesztve: meghallgatod a szent
misét, vagy elmulasztod! — Megiszol még egy pohár 
sört, vagy nem iszol? A döntés eléd van terjesztve. 
Úgy történik, ahogy te a kérdést eldöntőd.

Az élet minden percében válaszúton vagy. Az 
élet minden perce kérdéseket, problémákat, felada
tokat dob eléd, s neked döntened kell. Nem lehet őket 
kikerülnöd. Mert amikor azt hiszed, hogy nem dön
töttél fölöttük, félretoltad őket, akkor már döntöttél. 
Döntöttél úgy, hogy nem foglalkozol velük, nem 
oldod meg őket, nem törődsz velük. Szegénység, 
gazdagság — hűség, árulás — csalás, jótékonyság — 
tunyaság, szorgalom — krisztusi vagy ördögi dolgok 
minden pillanatban eléd kerülnek, te mindig ítéletet 
mondasz fölöttük, saját magad döntesz mindig, kö
vessed-e őket vagy nem és melyiket kövessed! Ez a 
döntés az életed célja! Azért élsz, hogy lelkiismere
tednek megfelelően minden percben ítéletet mondj 
gondolataid felett és az ítéletnek megfelelően dönts 
jobbra vagy balra. Dönthetsz az értékes, az érték 
mellett, s dönthetsz ellene. Ha az értékesek mellett 
döntesz, azokat szolgálod, akkor értékes lesz az éle
ted, ha ellenük döntesz, akkor nemcsak értéktelen, 
eredménytelen, de talán mindörökké boldogtalan.

Hogy ítéletet mondhatsz, hogy dönthetsz: ebben 
vagy ember! Ebben emelkedsz ki az élők világából, 
a növények, az állatok világából. Ebben csúcsosodik’ 
ki emberi méltóságod. Ebben lehetsz Krisztussal 
együtt masírozó, krisztusi példát utánzó, ha az élet 
értékei mellett foglalsz állást és azokat szolgálod.

Hitünk tanítása szerint, ha kegyelemben halunk 
meg, tisztító helyre kerülünk. A tisztító hely az az 
állapot, amikor minden egyes döntésed, amit a hosz- 
szú életen keresztül végeztél, a mindent világosan 
látó és befolyásmentes lelkiismereted ítélete alá ke
rül. A tisztító helyen nem lesz más dolgod, mint, éle
tednek minden percében végzett döntésedet megítélni. 
Jól döntöttél-e vagy rosszul s szenvedve eleget termi 

a rosszul végzett döntésekért. Akkor látod majd iga
zán: minden kicsinynek látszó döntésnek is, jónak és 
rossznak egyformán, milyen végeláthatatlan követ
kezményei voltak.

Becsüld meg tehát óriási hatalmadat, királyi 
méltóságodat és a percenként agyadban felmerülő 
gondolatok felett dönts leikiismeretednek megfele
lően, helyesen, becsületesen, korrektül, Krisztus 
szemszögéből nézve a dolgokat, Krisztussal együtt 
masírozva.

25 év cvz Ut
Meghatóan szép ünnepség keretében tartotta 

ezüstmiséjét f. évi június hó 29-én délelőtt 10 óra
kor a Szegedrókusi templomban Jásszentkuti Márk, 
a Szeged-rókusi legényegylet elnök-atyja.

Jásszentkuti elnök-atyát 25 évvel ezelőtt Glatt- 
felder Csanádi püspök a temesvári székesegyházban 
szentelte pappá. A felszentelés után a nagybecske- 
reki gimnáziumban, mint hittanár nyert beosztást. 
A megszállás Nagybecskereken érte. A hittanári ál
lásból került a megüresedett Torontálerzsebetlak 
plébánia élére, mint plébános. 11 évig volt a magyar 
katolikusságnak apostola, atyja, barátja és tanács
adója, míg börtönbe nem vetették. Magyaros maga
tartása nüatt 4 évi börtön után átdobták a határon. 
A sokat szenvedett lelkipásztort elöljárója a Csa- 
nádmegye Medgyesbodzás plébánosává nevezte ki. 
Itt is mihamarabb megszerették s kitűnő szervező
képességével a községben a lelkiéleten kívül gazda
ságilag is fellendítette az életet. A fiatalságot be
szervezte, kultúrházat épített. Az árvizes esztendők 
azonban teljesen tönkretették az egész községet. 
Alacsony fekvése miatt több száz családi ház össze
omlott. A szép templomot is az összeomlás veszélye 
fenyegette. A plébánia pedig teljesen víz alá került 
és összeomlott s a mindentől megfosztott papot ek
kor helyezték be Szeged-rókusra. Több, mint egy 
éve vezeti a rókusi legényegyletet, nagy odaadással. 
Mindenki szereti és tiszteli.

Jásszentkuti Márk elnök-atyának ezüstmiséjén 
a kézvezetői tisztet dr. Henny Ferenc székesegy
házi főesperes töltötte be az alkalmi szentbeszédet 
pedig Lélek Gábor püspöki tanácsos mondotta. A 
hataimas templomot ez alkalommal zsúfolásig meg
töltötték a hívek s megjelent azon a rókusi legény- 
egylet is.

Az ünnepi szentmise után meleg ünneplésben 
részesítették a jubiláns lelkipásztort. Az egyházköz
ség köszöntését dr. Curry Richárd táblai tanácsel
nök, az egyházközség elnöke tolmácsolta. A legény- 
egylet nevében Vitusz Józsej alelnök köszöntötte az 
elnökatyát. Az Országos Szövetség jókívánságait 
Fábián Ferenc délkerületi titkár tolmácsolta.

Július 4-én, a rókusi plébániához tartozó Aig- 
nertelep Jézus szíve búcsúja alkalmából az ünnepi 
szentmise után négyszáz terítékes ebéden köszöntöt
te Aignertelep lelkipásztorát és az Aignertelepi Le
gényegylet elnökét Itt is sok felszólalás hangzott el.

Jásszentkuti Márk mindkét ünnepségen meg- 
hatottan válaszolt a felszólalásokra s kifejezésre jut
tatta, hogy e sok szeretet, amely ma feléje árad fe
lejteti vele azt a sok, sok szenvedést, amely 25 éves 
papi működését kísérte. A szenvedés csak megacé
lozott az Ür szolgálatában — mondotta Jásszentkuti 
elnök-Atya. Az Országos Szövetség ezúton is szere
tettel köszönti a jó elnökatyát.
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Raitáiú wöttyálcd'
Vitéz Pintér József Elnök Atya indítványára ala 

kult meg a Bajtársi Szolgálat 1942 augusztus else
jén. Fronton küzdő Kolping testvéreinkkel, valamint 
azok hozzátartozóival állandó kapcsolatot tartottunk 
fenn, a frontról érkezett kérelmeket Kolping szívünk, 
legigazabb magyar szeretetével igyekeztünk teljesí
teni. Elnök Atyánk azt akarta elérni, hogy a külső 
frontot a belső fronttal összekössük és, most egy év 
távlatából úgy látjuk, hogy ez teljes egészében sike
rült. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mi-nt a frontról 
hazatért bajtársaink, akik legényegyleti öntudattal, 
„Krisztus és én" jelmondat jegyében harcoltak oda- 
künn a szebb és boldogabb Európáért. Központi egy
letünkből 50 egyleti tagtestvérünk vonult be szol
gálatra, de nemcsak velük, hanem vidéki egyleteink 
fronton küzdő tagjaival is állandó kapcsolatot tartot
tunk fenn. Frontra küldött és frontról érkezett leve
leink egy esztendő alatt 3219 darabot tettek ki, to
vábbá 373 ajándékcsomagot küldöttünk ki. Szeptem
ber 27-iki „Iglói diákok" előadásunkon az 505. szá
mú hadikórházból 20 sebesült honvédet láttunk ven
dégül. Október 18-iki előadásunk jövedelméből (fron
ton küzdő testvéreinket segélyeztük. Főméltóságú 
Kormányzó Urunk névnapja alkalmából egyletünk 
önképzö köre az 505. számú hadikórház sebesültjei
nek kacagtató műsorral és bohózatokkal kedveske
dett, miközben a Központ Napsugár Köre 300 „Mi- 
kulás-csomag“-gal próbálta kis időre feledtetni fáj
dalmaikat. Február 28-án nagyszabású honvéd-napot 
rendeztünk. A szentmisét 10 órakor Lehrnann Imre 
prefektus urunk mondotta, melyen sok pártoló tag 
honvéd és levente bajtársunk jelent meg. Délután 
fél hatkor ünnepi műsoros est volt.

Hisszük, hogy célunk be tudtuk teljesíteni: 
ápolni a testvéri együvétartozást, segiteno, együtt 
dolgozni és bizonyos értelemben együtt is har
colni kinn küzdő egyleti barátainkkal. A sebesült 
hősök arcára pedig, ha csak egyszer is sikerült mo
solyt varázsolni, nem hiába volt a munka, fáradság, 
igyekezet. ,

Teiszler Ferenc
a Bajtársi Szolgálat vezetője.

Már több, mint egy éve eljöttem hazulról, telve 
hittel, bizakodással s Atyám szerető szavaival, me
lyekkel utamra bocsátott. Eljövetelemkor megígér
tem, hogy időről-időre hírt adok magamról hogy és 
mint megy sorom. Sokat nem tudtam írni, nem is 
lehetett jó ideje. Sokat vándoroltunk vonaton, ko
csin, gyalog s bizony csak a legszükségesebb levele
zést bonyolítottam le Édesanyámmal. Hét teljes hó
napot a brianszki erdőben töltöttünk a télen, teljesen 
elzárva, messze a civilizált világtól, ott tartva a ne
künk kijelölt vonalat. Földbeásott bunkerokban 
laktunk és csak mintegy két hónapja jöttünk el on
nan. Hála Istennek, most egy kisvárosban tanyázunk 
és ez nagyon jólesik. Régen reménykedtünk haza
menetelünkben, de eddig még nem sikerült és nem 
is tudjuk, hogy mikor lesz. Néha sétálgatok, ha a 
szolgálat megengedi és egy ilyen sétám alkalmával 
rajzoltam le a mellékelt görögkeleti fatemplomot. 
Erősen elhanyagolt állapotban volt, csak az utóbbi 
időben hozták helyre. Édesanyámnak és húgomnak 

e hónapban van nevenapja: Anna-nap és nagyon^re
ménykedtem, hogy otthon tudok lenni akkorra. Saj
nos, nem juthattam haza és így tegnap éjjel virrasz
tásom alatt megírtam egy verset, legalább ezt ad
hassam, ha mást nem tudok. Néha írogatok ilyesmit, 
ha van időm, de nagyon szabad formában,, ahogy be
lülről érzem. Elküldöm Atyámnak, ha nem terhelem 
meg vele, bizonyítékul, hogy itt sem durvulunk el 
teljesen és ha lehet használni valamelyiket lapunk
ban, örülne Édesanyám, ha látná. Sok szeretettel kül
di üdvözletét szeretett Elnök Atyámnak hűséges fia 

Kondrát Ferenc.
örömmel közlünk Kondrát Feri barátunknak az 

édesanya iránt érzett nagy szeretetet sugárzó ver
séből:

„Ismét július van. Vidám Anna-napok
Édes szép emlékei kísértenek. 
Már tavaly sem voltam otthon 
S az idén is nélkülem ünnepelnek, 
Anyám szeméből könny pereg: 
Édes fiam! Vájjon most hol lehet?

Oly boldogan tervezgetek. Nyárra biztosan 
Otthon lehetek
Anyámnak, húgomnak névnapjára.
Vájjon mit is vigyek?
De örülnének, ha magam mennék,
De felsőbb parancs jött: 
Ránk még itt van szükség.

Innen kérem Istent, adjon hosszú éltet. 
Érhessen meg végre boldog békességet! 
Szőke és kékszemű unokát ringasson, 
Pöröljön fiával: Ne szívd magad agyon! 
A húgomnak pedig kívánok jó férjet, 
Jövő Anna-napra együtt lássam őket. 
Drága jó Anyuskám, most csak ezt adhatom, 
Fogadja jó szívvel, úgy, ahogy én adom."

Hősi halottaink
A szarvasi Szent Imre Legényegylet kegyelet

tel emlékezett meg az orosz hadszíntéren hősi ha
lált halt Rózsa Lószló-róL

Június 27-én — vasárnap — fél 12 órai kezdet
tel a szentmiseáldozatot az orosz fronton elesett Ró
zsa László, a szarvasi Legényegylet dékánjáért aján
lotta fel Fetzer József c. apát-esperes plébános. — A 
szentmise végeztével fekete palástot öltött magára, 
hogy a jelképes sírhoz állva elmondja az Egyház 
imáját. A nép felé fordulva rövid, de lélekbe mar
koló szavakkal emlékezett meg az ifjú áldozat nagy 
jelentőségéről. A megjelent hatósági képviselők, hí
vek és legényegyleti tagok együtt sírtak az özvegy 
édesanyával.

Szentmise végeztével a legényegylet rendkivüli 
díszközgyűlésben emlékezett meg az elhunyt hősről. 
Ünnepi beszédet Fetzer József c. apát-esperes plé
bános mondott.

Utána Dorzdovszky Géza ügyvivő elnök emlé
kezett meg Rózsa László dékán hősies haláláról. Be
szédében kiemelte: Fájdalom egy édesanyának elve
szíteni gyermekét. Sajgó sebet ütött ez nemcsak az 
édesanyának, kedves hozzátartozóknak, de a legény- 
egyletnek szívén is. Könnyes szemmai ugyan, de 
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mégis büszke öntudattal állunk meg emléked előtt, 
mert megtanítod, a szarvasi legényegylet minden 
tagját arra, hogy nem szóval, hanem tettel kell sze
retni azt a magyar jóidét, amelyből kinőttünk s 
amely számunkra mindenkor otthont ad. — E sza
vak után átadta a legényegyletnek Rózsa László jól 
sikerült nagyított fényképét, a következő felírással:

„. .. Ha kell, több ásónyi sír — mélyből is
— Most már gránát becsapódást állva — 
Fogok termőporként hazaszállani,
Hogy népem a szebb és jobb jövőt lássa!"

(Dr. Opalotay János.)
A kép felállításakor hangos zokogásban tört ki 

minden jelenlévő. Még két alkalmi szavalat hang
zott el és egy legénybeszéd, amit Molcsán János 
tartott. Majd Kiszel Antal v. elnök az ülést bezárta 
és a: Hazádnak rendületlenül légy híve ... szavak
kal ajkunkon az ülés véget ért.

Légrády Kálmán +
Szomorú lapot hozott a posta. Egy megtört szí

vű édesapa értesített bennünket, hogy hűséges baj
társunk, Légrády Kálmán hősi halált halt. Hűséges 
levélírónk volt, bajtársias szeretettel tartotta a kap
csolatot a messzi távolból, de a mi utolsó levelünket 
már csak édesapja olvasta. A Központ kápolnájában 
érte bemutatott szentmiseáldozat alatt imádkoztunk 
lelkiüdvéért és kértük a Mindenhatót, áldozatos éle
tének jutalmául adjon neki örök nyugodalmat. A 
hősi önfeláldozás és a legényegyleti hűség példaképe 
volt és emléke örökké élni fog közöttünk.

Fábián Ferenc délkerületi titkár 
szövetségi szolgálata

Május 30-án a zombori egyletünk meghívására 
tagavatás és nagyobb szabású megmozdulás megbe
szélése céljából látogatott Zomborba Fábián Ferenc. 
Csodálatos az a lelkesedés, ami eltölti a legényegy
leti ifjúság lelkületét itt is. Mészáros Armand hitta
nár, elnök-atya, Berkó János világi elnök, Kiss La
jos I. dékán fáradságot nem ismerő munkájuk nyo
mán a közeljövőben megtartandó nagyszabású meg
mozdulás emlékezetes lesz mindazok számára, akik 
azon résztvettek.

Június 3-án a kecskeméti egyletünket kereste fel 
Fábián délkerületi titkár. Jager Mihály I. dékán és 
még 6 legényegyleti testvért a Haza fegyverbe szó
lított. Több mint egy éve az orosz harctéren fegy
verrel a kezükben harcolnak az istentagadó bolse- 
vizmus ellen, azaz talán már nem is harcolnak, 
mert ezév január óta semmi hír felőlük. Egyletünket 
súlyosan érinti ez a csapás, hiszen a leglelkesebb 
tagjainkat veszítettük el, panaszolja Polesso Antal 
hittanár elnök-atya, de ugyannakkor szép tervekről 
beszél, kezdeményez, keresztülvitelez s a legényegy
let örökéletű programját maradéktalanul keresztül 
akarja vinni.

Ugyancsak június 3-án este Szeged Aignertelepi 
Egyletünk rendezett kedves ünnepséget a Dolgozó 
Leányokkal együtt, amelyen a szülők is szépszám
ban jelentek meg. A Legényegyleti és a D. L. induló 
eléneklése után Fábián Ferenc délkerületi titkár 
mondott nagy beszédet, majd kedves számokkal je
leskedtek a D. L. és legényegyleti tagok, utána pe
dig táncra perült az ifjúság.

Június 5-én este Kecskés László délalföldi tit
kár legénybúcsúján jelent meg Fábián titkár.

Június 6-án, a Szentesi Legényegyletnek volt 
felejthetetlen napja. Ugyanis méreteiben is országos 
jellegű Eucharisztikus napokat tartottak Szentesen, 
amelynek rendezésében Dobrai János, az egylet agi
lis dékánjának vezetése mellett a legényegylet is ki
vette részét. Bámulatos nagy gonddal történt a vi
dékről érkező legényegyletek elszállásolása, a pálya
udvaron való fogadása, az egész napos programról 
való gondoskodás. A közel száz vidéki egyleti tagok 
számára örökké felejhetetlen marad a szentesiek fo
gadása és vendégszeretete. Délelőtt 10 órakor a 
sportpályán ünnepi szentmise volt, amelyet Pesthy 
Frigyes apátplébános mondott, majd utána a külön
böző ifjúsági alakulatok számára díszgyűlés volt. 
Kedves látványt nyújtott a 10 darab legényegyleti 
zászló az elnöki emelvényen. Délután 3 órakor az 
egyleti vezetők az egylet helyiségében értekezletre 
jöttek össze, amelyen a szentesi egylet sport, szelle
mi, műkedvelő stb. délkerületi versenyek megren
dezését indítványozta. Az értekezleten jelenlévő dr. 
Lancz Kálmán püspöki udvari káplán a díjak beszer
zési költségeihez 50 pengőt ajánlott fel. Az értekez
let úgy határozott, hogy a délkerületi titkár részvé
telével egy szükebb körű bizottság a versenyek lebo
nyolításának részleteit, keresztülvitelezési módozato
kat összeállítja és az összes délvidéki egyleteknek 
megküldik. A rendkívül lelkes megbeszélés után Fá
bián Ferenc vezetésével dr. Pétery József püspök úr 
előtt tisztelegtek a legényegyletek. Fábián titkár tol
mácsolta a legényegyleti ifjak hódolatát és ragasz
kodó szeretetét a főpásztor iránt s kérte atyai sze- 
retetét. Dr. Pétery Püspök Atya meleg szavakban 
válaszolt a köszöntésre s a legényegylet nemzetne
velő programjának értékéről szólott.

íme, a nehéz idők ellenére is, legényegyleteink 
tevékenykednek. Meg kell azonban jegyeznem, hogy 
a felsorolt egyleteink munkája nem csupán ünnep
ségekben, megmozdulásokban merül ki, hanem a fel
sorolt egyletekben értékes és állandó belső és külső 
munka folyik s különösképpen sokat tesznek egyle
teink az önnevelésen kívül a hadbavonultak hozzá
tartozóinak segélyezése, tanácsokkal való ellátása 
és ügyeik elintézése terén is.

Június 27-én Újvidéken járt Fábián Ferenc dél
kerületi titkár, hogy helyzetismeretet szerezzen, le
het-e legényegyletet szervezni. Többek szerint al
kalmatlan a mai idő új egyletek szervezésére, s itt 
időszerűnek és alkalmasnak tartja az alig fél esz
tendeje letelepedett Ferences Atyák Házfőnöke P. 
Körösztös Krizosztom. Egyetlen egyesület a Legény- 
egylet, amelyik programmjában és nevelő eszközei
ben alkalmas a munkásifjúság számára — mondotta 
Körösztös Atya. — Körösztös Atya már többször 
volt legényegyleti elnök s éppen ezért semmi kétség, 
hogy Újvidéken hamarosan szép legényegyleti élet 
veszi kezdetét s bízunk benne, hogy a jó Ferences 
Atyáknak a Szeged alsóvárosi egyletnek hosszú éve
ken át volt gondnoka s jelenleg pedig az újvidéki 
tanoncotthonnak kitűnő felügyelője segítségére lesz.

(Folytatjuk.)

Kolpinq-qyűrü újra kapható !
10, 12, 14 pengő
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Tíz éves jubileum
Meleg ünneplésben részesítették július hó 4-én 

délelőtt Karácsonyi Guidó somogyitelepi plébánost, 
abból az alkalomból, hogy 10 éve van Szeged-Somo- 
gyitelepen. A munkástelepen nem kis feladat volt 
templomot és kultúrházat építeni, de most kettős- 
tornyú, több ezer befogadó képességű templom es 
kultúrház, valamint külön legényegyleti székház 
van Somogyitelepen. A munkásoknak igazi atyja es 
jóbarátja.

A szentmise után tartott díszgyűlésen több fel
szólalás hangzott el. Fábián Ferenc délkerületi tit
kár hosszabb beszédben mondott köszönetét a szép 
legényegyleti székházért s azért az atyai gondosko
dásért, melyben a somogyitelepi ifjúságot részesíti 
Karácsonyi plébános elnök-atya.

Balatoni Táborozásunk
II. keszthelyi táborozásunk a sok akadály legyő

zése után — mely minden ilyen megmozdulás elé 
'tornyosul — a jó Isten segítségével nagyszerűen si
került. Szerecz Imre hahóti apát keszthelyi plébános 
úr igazi atyai szeretettel készítette elő táborozásun
kat és tette lehetővé, hogy sok egyleti bajtársunk 
szívja magába az egyleti vezetéshez, a belső front 
posztján való biztos helytálláshoz szükséges ismere
teket. 31 egyesület 67 elnöke, dékánja és ifjúsági ve
zetésre alkalmas tagja jött össze és komoly mun
kával készült a iegényegyleti programmpontok meg
valósítására. A dékánképző kurzuson kívül 40-en el
végezték a Csepreghy Akadémia első évfolyamát. 
Az Akadémia vizsgája tanúskodott arról, hogy 
mennyi szellemi értékkel, kinccsel távoztak az Aka
démia hallgatói. A tábor parancsnoka Patton János 
pécsi egyházmegyei elnök, a pécsi legényegylet tü
zeslelkű atyja nagyszerű előadásai magukkal ragad
ták a fiúkat és az egylet vezetéséhez bőséges gya
korlati utasítást kaptak. V. Pintér József orsz. elnök 
a Csepreghy Akadémián tartott előadásai immár az 
ötödik tanfolyamon hangzottak el és a fiúktól nap
nap után befutó levelek tanúskodnak arról, hogy 
milyen kincset jelent számukra szellemi téren az 
Akadémia elvégzése és mennyivel öntudatosabban, 
világosabban tudják ezentúl élni egyéni és társa
dalmi életüket. A keszthelyi Tanítók Házának igaz
gatója, Sakrak Mihály igazi édesapai szeretettel vi
selte gondjukat az egyleti fiúknak és a közszeretet
ben álló „Sakrak marna", mint igazi édesanya gon
doskodott mindenkiről. Táborozásunkkal kapcsolat
ban nagyszabású szabadtéri hangversenyt rendez
tünk, amelyen Keszthely városának egyházi, polgári 
és katonai vezetősége és társadalmának színe-java 
megjelent és élvezte végig ezt a szépséget, szellemet 
és művészetet sugárzó előadást.

Lengyel Gabriella az igazi művész átélésével 
tolmácsolt hegedű számai, Kőváry Gyula szellemes 
konferálása, Kálló Ferenc mély érzéssel előadott sza
valatai, Kölessy Zoltán a m. kir. Operaház tagjának 
magas kultúrájú énekszámai, Palotai István a Nem
zeti Színház tagjának ügyes magánszámai igen nagy 
sikert arattak. A zenei műsorszámok kíséretét Len
gyel Attila látta el nagyszerű rutinnal. Az ünnepi 
est fénypontjai Szerecz Imre apátplébános ünnepi 
megnyitója, v. Pintér József orsz. elnök ünnepi be
széde és Patton János pécsi egyházmegyei elnök zá
róbeszédé voltak.

Keszthelyi táborozásunk értékes eredményeit 
jövő munkaévünkben fogjuk tapasztalni, mert sok
sok értékes ifjú áll be újra a legenyegyleti front 
első vonalába.

Évszázadok távlatában,
kis műhelyek hangya mélyén;
Él a magyar . . . cseng a szerszám 
apró gondok derűs fényén. . .
Ünnepet ül szivünk-lelkünk.
Talán munka percét áldjuk. . . 
Keressük a nagy időkben, 
hol az Isten kezét látjuk. . .
Munka nyomán él az ember. . . 
és az ipar teremt . . . szépít. 
Isten lelke tervez köztünk 
s a mi lelkünk alkot, épít. . .
Munka s ipar van mindenütt 
a föld mélyén s fenn a légben; 
kis kunyhóban s fény-palotán. . . 
Habzó tenger mély ölében.
Zakatol a munka malma 
és az ipar fennen szárnyal.
Dolgos kezek . . . munkás kezek 
építnek a napsugárral.
Nincs szebb öröm a munkánál 
s ki a tisztes ipart állja, 
ráragyog arra a Krisztus 
világváltó fény orcája.
Halk fohászban forrjunk össze 
s legyünk mi ma, boldog nagyok. 
A munkánál szebbet s jobbat 
az Isten sem alkothatott! . . .
Hálát adva halk fohászban 
az Isten így velünk marad. 
Magyar ipar, így lesz szárnyad 
felhőt járó, nagy és szabad! . . .
És az ipar nyomán kéljen 
új munkakör s új akarat 
s minden göröngyöt tiporva 
ledöntjük a torz gátakat! . . .
Becsülje hát minden magyar 
iparmunkást, amely kitart. . . 
Isten áldja . . . Isten védje, 
a teremtő magyar ipart! . . .

Szent legyen munkás keze,
s a kéz, mely egy szerszámot tart,

. ' teremtsen egy új világot, 
mely új ezredévre kitart! . . .
. . . Szálljon a dal s a munkakedv 
s csendüljön a magyar lélek, 
ha kell szerszámmal a kézben 
Hazánk élünk . . . s halunk érted!

Ügy legyen! 
Isten áldja a tisztes ipart!

Irta Keszthelyen: Fodor Ödön ig. tan., üv. elnök, 
Várpalota.
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EGYESÜLETI ÉLET
BAJA (Kalocsai egyházmegye). 

Az elmúlt 1942—43-as munkaév
ben összesen 34 gyűlést rendez
tünk. A gyűlések minden héten 
szerda este fél 9 órakor kezdőd
tek. Ezeket a gyűléseinket legé
nyeink szép számmal látogatják. 
Heti megbeszéléseinken négy 
tárgy került boncolásra és fejte
getésre: 1. Milyen legyen az új 
Európa. — Hogyan alakulhat ki 
ez az új Európa? — 2. Üj Euró
pába leginkább lélek kell. Van lé
lek, milyen a lélek? — 3. Hogyan 
ápoljuk ezt a lelket a családban? 
Milyen a lélekkel átitatott keresz
tény család? — 4. Mennyire üt el 
a keresztény lelkülettől a külön
féle világnézetek lelkülete. — A 
főtárgy mellett természetesen is
mertettük a legújabb filmek kri
tikáját, minden második-harma
dak gyűlésen volt politikai tájé
koztató, megbeszéltük a megyei, 
városi, egyleti eseményeket. Egy- 
egy fiú ismertetett néha egy-egy 
legújabb, jó könyvet. A gyűlése- 
ken ősszel csak 30—40-en jelen
tek meg, a télen már 70—80—00- 
on is. Tagjaink közül 70-en kato
nai szolgálatot teljesítenek. A ka
tonatagokkal állandó levélváltás- 
•al érintkezünk. Ha egy-egy ka
tona hazajön és megjelenik a gyű
lésen, tiszteletére nótázunk és kü
lön köszöntésben is részesül. A 
heti gyűléseken kívül egyleti éle
tünknek nevezetesebb' eseményei, 
nagvobb ünnepei is voltak. Ja
nuárban 4-szeres előadásban ját
szottuk Nyáry: Harangok c. szín
művét. Nagy anyagi és erkölcsi 
sikert arattunk. Ezzel az előadás
sal búcsúztattuk el egyletünk 
naggváteremtő egyházi elnökét: 
dr. Gonczlik Kálmán prelátust. 
ö vette és később ő fejlesztette 
naggyá egyletünk mai épületét. 
Er*vletünknek 21 évig volt egyhá
zi elnöke. Most, hogy a Szent
atya kanonokká nevezte ki, hálá
san meaköszönjük minden 'értünk 
vállalt fáradtságát. — Március 15- 
én az Ipartestület nagytermében 
műsoros hazafias estet rendeztünk 
a hadbavonultak családjai megse
gítésére. Különösen szépen sze
repelt egészen fiatal vegyeska
runk. De elismerést érdemelnek 
a „Magyar Mennyország" c. szín
darab szereplői is. Lelkes fiatal 
vegyeskarunk 1943. február 10. 
óta működik. Az énekeket szer

dán gyűlés előtt próbáljuk. Sok 
szép magyar nótát és jónéhány 
vegyeskari művet tanultunk már 
meg. A 60 tagú lelkes gárdát Bá
lint Ferenc, a zárda énektanára 
vezeti. Május 9-ike felemelő, pi
rosbetűs ünnepünk volt. Három
napos lelkigyakorlat után 9-én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 80 
új tagot vettünk föl egyletünk 
gárdájába. A szentmisére zászló
val, csoportosan vonultunk ki, 
mise alatt az egylet vegyeskara 
énekelt, evangélium után Korsós 
Imre adminisztrátor lelkesítő be
szédet intézett az új tagokhoz, 
beszéd után azonnal az egész 
templom örömére letettük egyleti 
fogadalmunkat és megújítottuk 
keresztségi fogadalmunkat. A föl
vétel leglelkibb része a közös 
gyónás és közös áldozás volt. 
Szentmise után az egylet nagy
termében egészen szokatlanul si
került és megható ünnepséget 
rendeztünk. A zárda leányképző 
intézetének egyik tagja: Endrey 
Amélia, IV. o. t. remek kis dolgo
zatot olvasott föl a következő 
címmel: A magyar katona lelke a 
magyar katonadalokban. 20 nótá
nak szebbnél-szebb szövegében és 
dallamában mutatta ki, milyen a 
magyar katona, milyennek kell 
lenni az egyleti fiúknak, ha kato
nák lesznek A nótákat részben 
vegyes karunk, részben a leány
képző IV. o. tanulói el is énekel
ték. A kedves ünnepség után még 
megválasztottuk az új dékánokat. 
A nehéz háborús helyzet miatt tea
estet csak egyet rendeztünk a far
sangi időben, de az aztán fénye
sen sikerült. A tiszta bevételből 
két vaságyat vettünk a Vöröske
resztnek. A szokásos évi juniálist 
•'z idén nem rendezhettük meg. 
főleg a háborús korlátozások 
miatt. Egyletünket gyász is érte: 
az elmúlt évben két tagunk is 
meghalt, Mátyai József és Binszki 
István. Mindkettő agyhártyagyul
ladásban halt meg. Az előbbi a 
múlt nyáron, az utóbbi 1943 már
ciusának végén. A háborúban ed
dig még hála Istennek hősi halot
tink nem volt. Fiainknak a gyű
léseken kívül még más önkénző 
munkát is adunk. Egyletünk
nek ugyan önálló könyvtára nin
csen, de szinte fölösleges is volna, 
mert Egyletünk egyik helyiségé
ben foglal helyet a katolikus 

könyvtár kb. 3200 kötettel. A fiúk 
között lelkes olvasási versengés 
folyik, különösen mióta az olva
sott könyvekről a gyűléseken be
számolnak és egy-két szép gondo
latot rövid előadás formájában 
kiemelnek. Az egyleti komoly 
szellem kialakításában az önkép
zés mellett egyik, leghathatósabb 
segítőtárs az Új Nemesség. Fiaink
nak a komoly munka mellett szó
rakozást is nyújtunk. Minden va
sárnap este házi mulatságot ren
dezünk csak tagok részére. Haj
nalig tartó hosszú bálát a háború 
után sem akarunk rendezni, mert 
egyrészt az ifjúság nem szórako
zik rajta, hanem inkább kifárad, 
másrészt nyilvános bálra minden
ki fia, csikaja bejöhet és ez bont
ja az egyleti szellemet, örülnék, 
ha majd az Üj Nemesség is meg
pendítené ezt a gondolatot. — 
Nyáron is össze akarjuk tartani 
fiainkat, ezért 1350 pengőért ki
béreltünk egy fürdő-telepet csak 
egyleti tagok részére. A fiúk szí
vesen járnak le a telepre. A ka
binokat nagyobbrészt pártoló tag
jaink váltották ki. Már szinte 
nyugtalan feszültséggel várjuk 
új kultúrtermünk építésének be
fejezését. Az építés még az ősz
szel indult meg, de anyagkiutalá
si nehézségek miatt még mindig 
nem készült el. Most már — hála 
Istennek — minden szükséges 
anyag rendelkezésünkre áll és 
bízvást várhatjuk, hogy szeptem
berre készen áll az új 28 m. hosz- 
szú, 10 m széles, állandó színpad
dal rendelkező nagytermünk. Az 
új épületrészünk is dr. Gonczlik 
Kálmán pápai prelátus, volt egy
házi elnökünk alkotó munkássá
gát dicséri. — Meg kell még em
lékeznünk legényeink szociális 
munkájáról. A télen az egyik gyű
lésen az egyik legény azt indít
ványozta, hogy a hadbavonult 
szegény egyletisták szüleinek tá
mogatására adjunk mi is valamit. 
A fiúk önmaguktól megszavaztak 
heti 30 fillért fejenként erre a 
célra. Nemes gondolkozásukért 
nagy dicséretben részesültek.

TISZAPOLGAR (Egri főegy
házmegye). Június 20-án, vasár
nap tartotta felemelő ünnepség 
keretében házavatását. A mai ne
héz időkben ilyen is lehetséges? 
Tisza-Polgár megmutatta, hogy 
igen. Az egylet elnökének, dr.
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Kiss Péter prépost, esperes-plébá
nosnak meghívására a Központ 
elnöke, vitéz Pintér József a meg
előző 3 napos lelkigyakorlatot 
tartott, iparos osztálya és a fiatal
ság részére. A vasárnapi szentmi-, 
se alkalmával a Központ elnöke 
40 fiatalembert avatott az egylet 
zászlaja alá. A házszentelés szer
tartását dr. Kiss Péter prépost 
végezte eszmékben gazdag, ma- 
gasszárnyalású beszéd után az 
alapító tagok táblájának leleple
zését Léka Endre választmányi 
tag végezte. A táblát Lőrinczi 
Márton alelnök vette át az egye
sület nevében. A felszentelést kö
vető garden-partyn Tóth István 
ügyvezető káplán mondott haza
fias eszméktől telített költői szár
nyalást! szép beszédet. A Legény- 
egylet gyakorlati programra ját 
vitéz Pintér József fejtegette. A 
Legényegylet történetét Kristóf 
tanár, egyleti titkár ismertette. 
Izsvák László dékán a székházala
pító tagokat köszöntötte és az 
adományozókat. Nagyon gazdag 
műsort adott Homolay Gyula ta
nár vezetése alatt álló 150 tagú 
vegyeskar: Legényegyleti Induló, 
Demény: Szerenád, Kodály: Pün
kösdölő, Fleischer: Harcra föl. 
Nagyon kedves meglepetés volt 
Kiss Icuka, Mervó Margit és Ro
konál Irénke kis Napsugarak, 
Liszt rapszódiára táncolt tánca, a 
meglepetésről Akurátni Józsefné, 
tanárnő gondoskodott. A zene
szolgáltatás és a Leventezenekar 
élén Bérc Jenő igazgató remekelt, 
kedves meglepetés volt Fleischer 
Ernőnek, az egylet pártoló tagjá
nak „Harcra fel" című indulója, 
meg is kaptuk a szerzőtől a par
titúrát, ének és zenekar együttes 
előadására melegen ajánljuk. A 
házszerzés titka dr. Kiss Péter, 
prépost-elnök atyai szeretetében, 
Tóth István káplán-ügyvezető el
nök igazi legényegyleti szellemtől 
való ihletettségében, Kristóf Jenő 
titkár áldozatkész ügybuzgóságá-1 
bán, a fiatalság és a pártoló ta
gok anyagi áldozatokat is hozó 
szeretetében található meg.

DIÖSGYÖR-VASGYÁR ÉS TÖ- 
VÁROS Legényegyleteinek asztali 
tenisz egyéni és csapatversenye. 
A tóvárosi Legényegylet gondos 
rendezésben június 20-án mérte 
össze erejét a diósgyőr-vasgyári 
és a tóvárosi Legényegylet aszta
li tenisz csapata. A verseny vé
gig izgalmas és szép küzdelem 
mellett zajlott le és a diósgyőr- 
vasgyáriak fölényes győzelmével 

végződött. Részletes eredmények: 
Csapatverseny: Diósgyőr-vasgyári 
Katolikus Legényegylet—Tóvárosi 
Katolikus Legényegylet 9:2. A 
csapat tagjai: Diósgyőr-vasgyár: 
Német Nevetits, Vécsey Hajer. 
Tóváros: Hammerlein, Aczéll, Ud- 
vardi, P. Kiss, Német Gyula: 3 
győzelem, Nevetits István 2 győ
zelem, Vécsey József: 2 győzelem, 
Hajer György: 2 győzelem. Egyéni 
verseny: 1. Német Gyula Vas
gyár, 2. Hammerlein József Tó
város, 3. Nevetits István Vas
gyár.

PÉCS (Pécsi egyházkerület). 
Tekintettel arra, hogy az egyleti 
életnek állandó fejlesztéséhez 
azért csak pénz is kell, a Pécsi 
Egylet kb. 8 ezer pengős költség
gel egy fedett, téli aszfalt teke 
versenypályát épített. Péter-Pál 
napján volt az ünnepélyes meg
nyitás és azóta állandó haszná
latban van, úgyhogy a nemes 
sporton kívül szép anyagi jöve
delmet is biztosit az egyletnek 
és egy két éven belül kifizethet
jük az összes velejáró kiadásokat!. 
Ez azonban nekünk a! mellékes 
cél volt, a legfontosabb, hogy; a 
teke révén nap-nap után szapo
rodnak a pártoló tagjaink és re
méljük az ifjúsági tagjaink is. Hi
szen így sokan jönnek az .egylet 
falai közé, akik különben nem lá
togattak volna meg bennünket so
hasem. Ahol erre alkalom van, 
építsünk egyleteinben veráeny- 
tekepályát. Bottlik Béla I. dékán.

ZAMAR. Tóth Aranka és VisZ- 
kok Viktor július hó 24-én házas
ságot kötöttek. Gratulálunk.

BUDAPEST. Olcsváry Mária és 
Tuba Pál július hó 25-én házas- 
ígot kötöttek. Gratulálunk.
PÉCS. Major Ferenc és Wei- 

merth Ilonka házasságot kötöttek. 
Gratulálunk.

PÉCS. Eperjessy Ernő és Cserti 
’.rzsébet házasságot kötöttek. Gra

tulálunk.
PÉCS. Rippl Lajos és Engel- 

hardt Mária jegyesek. Gratulá
lunk.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VII. kér., 

Rottenbiller-utca 20—22.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó: 

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vartryasi Máté Ernő nyomdája, Bp., 
VIII., József-u. 41. Telefon: 139—259.

SAKK
6. sz. feladvány:

Neukomm Gy. (Budapest) „L‘ 
Italia Scaccistica". 1927.

Világos: Ka8, Vf7, Fg8, Ha7, 
Hc6, gy: e7. (6).

Sötét: Kd7, Hd4, He8, gy: c7. 
(4).

Matt 2 lépésben. Megfejtési ha
táridő augusztus 10.

A megfejtéseket Bányai Jó
zsef Pestszentlőrinc, Hunyadi-u. 
37. sz. címre lehet beküldeni. 
Sakkozó olvasóinknak bármely 
sakk-kérdésre készséges örömmel 
válaszolunk.

Helyesbbítés: Az 5. sz. (Bakay- 
Szöghy) feladványban h8-on sötét 
Futár áll. A megfejtés közlése kö
vetkező rovatunkban.

Ügyes miniatűr játszma. 1. sz. 
Vil. Lovag Khloybor W. (B. S. T.) 
Sőt. Nagy F. (Hangya) Budapest 
csapatbajnokság, 1942. Szicíliai 
védelem. 1. e4, c5 2. Hf3, Hc6 3. 
d4, cd: 4. Hd4:, Hf6 5. Hc3, d6 
6. Fg51, a6 7. Vd2, Hd7 8. Fe2, g6
9. Hd5, fő? 10. HeG, Va5 11. 
Hdc7 + , Kf7 12. Hd8+ feladta.

SAKK HÍREK:
A magyar sakkvilág levelezési 

mesterversenyének első játszái 
befejeződtek. Barcza G. nyert dr. 
Bródy és Meller, a Barcza—dr. 
Szilly játszma eldöntetlenül vég
ződött.

A kolozsvári Kempelen sakkor 
tehetségkutató versenyt rendez 
ipari és kereskedelmi tanulók ré
szére.

A pécsi katolikus legényegylet 
1943. évi egyéni sakkbajnokságát 
Neuman Ferenc nyerte. II. Nagy- 
kikindai F. III. Weller J. A győz
tes egy szép kivitelű serleget ka
pott. I !

A pécsi csapatbajnokságot a 
Polgári Kaszinó csapata nyerte. 
II. DVAC sakkosztálya, III. Ka
tolikus Legényegylet sakkszak
osztálya, IV. Bőrgyári T. C. sakk
csapata. A győztes az első ízben 
kiírt dr. Hanuy Sándor serleg vé
dője lett ezzel a győzelemmel. 1

A négyes létszámú csapatok ré
szére kiírt versenyben első lett a 
Pécsi Katolikus Legényegylet csa
pata, II. Pécs bányatelep. A ver
seny kiesési rendszer alapján bo
nyolódott le, összesen 8 csapat in
dult. A döntőben maradt mindkét 
csapat játszói éremdíjazásban ré
szesültek.
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